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 1حسابان بانک سوالات امتحانی 

 جبر و معادله فصل اول:

 های حسابی و هندسیمجموع جملات دنباله :درس اول

 برابر ................. است. x، 8، 4مجموع پنج جمله نخست دنباله هندسی ...، 1

 برابر است با ............... . 1، 5، 9مجموع بیست جمله اول دنبال حسابی ... ،  2

3 

،1 ،2√ 2قدر نسبت دنباله هندسی   :برابراست با …

2√ج(                     2√  ب(                22√الف( 

2
2√د(                   

4
 

4 

 است؟آن برابر جمله سیزدهم  2، 6، 10،  مجموع چند اول از دنباله حسابی ...

 8 د(                   5 ج(                       6 ب(                   10الف(

، مجموع هشت جمله اول دنباله ... 5
1

12
   ،

1

6
  ،

1

3
 را بدست آورید.   

 جمله اول آن را بیابید. 30است. مجموع 100مجموع جملات هفتم و بیست و چهارم یک دنباله حسابی برابر  6

 را به دست آورید. 4مجموع همه عددهای طبیعی دو رقمی مضرب  7

8 

 بیشتر شود. 493کنیم تا حاصل آن از  در دنباله حسابی زیر حداقل چند جمله با شروع از جمله اول را با هم جمع

.. . ،11 ،8 ،5 

9 

باشد. جمله می150و مجموع جملات ردیف زوج  135جمله اول یک دنباله عددی، مجموع جملات ردیف فرد  20در

 اول را بدست آورید.

 را بدست آورید. aو  bسه جمله متوالی از یک دنباله هندسی هستند. واسطه عددی بین  a2 ،√24 ،b2عددهای  10

جمله اول از دنباله هندسی ... ،  10مجموع  11
1

2
   ،

1

4
  ،

1

8
 را بدست آورید.   

 باشد؟چقدر می 2، 5، 8، 11مجموع بیست جمله اول دنباله ... ،  12

 بیشتر شود؟ 200حداقل چند جمله آن را با هم جمع کنیم تا حاصل آن از  2، 6، 10در دنباله حسابی ... ،  13

14 

 

 هستند را بیابید. 6مجموع همه عددهای طبیعی سه رقمی که مضرب 
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 ی دوممعادلات درجهدرس دوم: 

𝑥اگر  15 = 𝑥2 4یک ریشه معادله  1− − 𝑚 𝑥 − 7 =   برابر با .................. است. 𝑚باشد، مقدار  0

𝑥2 3 های معادله مجموع ریشه 16 + 5 𝑥 − 1 =  برابر با ..................... است.0

 باشد، ......................................... است. 21√±های آن ی درجه دوم که ریشهیک معادله 17

 باشند، برابر است با .................................... . -2و  3هایش معادله درجه دومی که ریشه 18

19 
𝑥اگر  = 𝑓(𝑥)یکی از صفرهای تابع  2− =  𝑥3 + 𝑘 𝑥2 −  𝑥 − و برابر است با ...........   𝑘باشد، مقدار  2

 باشند.می ………و  ……… صفرهای دیگر تابع 

𝑥√معادله  20 + 2 = 𝑥 −  نادرست            درست                          دارای دو جواب حقیقی است.   4

 نادرست              درست                 باشد.می 6عدد صحیحی وجود دارد که جمع آن با مجذورش برابر  21

22 

xاگر  = 𝑥2 4یک ریشه معادله  1− − 𝑚 𝑥 − 7 =  باشد، ریشه دیگر آن کدام است؟ 0

الف( 
7

4
−د(                           -3ج(                        3ب(                          

7

4
 

 

23 

𝑥 اگر = 𝑝(𝑥)یکی از صفرهای تابع  1 = 𝑥4 − 3𝑥2 + 𝑘𝑥 −  برابر است با: 𝑘باشد، مقدار  1

الف( 
1

2
د(                          3ج(                       2ب(                           

1

3
   

 

2𝑥2های معادله ریشه βو  αاگر  24 − (2 − 𝑚)x − 3 =  3و   0
1

𝛽
=  +

1

𝛼
 را بیابید. 𝑚باشد، مقدار   

25 

𝑓(𝑥) را چنان بیابید که یکی از صفرهای تابع  𝑘مقدار  = 𝑥3 + 𝑘𝑥2 − 𝑥 − باشد، سپس صفرهای  -2برابر با 2

 دیگر تابع را بدست آورید.

𝑥)های معادله تعداد جواب 26 − 1)2 =
1

2
𝑥 +   را به کمک رسم مشخص کنید. 1
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𝑥|ی های معادلهبا استفاده از روش هندسی، تعداد ریشه 27 − 1| = 𝑥2 − 4 𝑥 +  را مشخص کنید.  1

𝑥2 2های حقیقی معادلهجواب  βو αاگر  28 − 3 𝑥 − 1 = باشند، حاصل عبارت  0
1

𝛼
+

1

𝛽
 را بدست آورید. 

𝑥2)ی معادله 29 − 4)2 + 2 𝑥2 − 7 =  را حل کنید. 0

30 
𝑥2 3 های معادله ریشه βو  αاگر  − 6 𝑥 − 1 = های آن باشند، آنگاه معادله درجه دومی بنویسید که ریشه0

1

𝛼−1
 

و 
1

𝛽−1
 باشند.  

31 
𝑥اگر = 𝑝(𝑥)  یکی از صفرهای تابع 2 =  𝑥3 −  𝑥2 −  باشد، سایر صفرهای تابع را بدست آورید.4

 

𝑥2 های معادله ریشه βو  αاگر  32 + 5 𝑥 − 2 = باشند، حاصل 0
𝛼

𝛽
+

𝛽

𝛼
 چقدر است؟ 

  

33 

𝑓(𝑥) نمودار  = 𝑎𝑥2 + 𝑏 𝑥 + 𝑐 باشد. تعداد صفرهای تابع و بصورت زیر می

  را مشخص کنید. 𝑐و  𝑎  ،𝑏 همچنین علامت

 درس سوم: معادلات گویا و گنگ

34 

 های زیر را حل کنید. معادله

 𝑥

𝑥−2
+

4

𝑥2−4
=

𝑥−5

𝑥+2
 ف)ال  

1 + √𝑥 + 2 = 𝑥 −  )ب 3

√7 + √𝑥 − 1 − 1 = √𝑥 −  )پ 1

𝑥−1

𝑥2+𝑥−2
+

𝑥−3

𝑥2−3𝑥
=  )ت 1

 2√𝑥 = √3𝑥 +  )ث 4

   𝑥

𝑥−1
+

3

𝑥2−1
=

𝑥−2

𝑥+1
 )ج 
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√𝑥 + 2 − 𝑥 + 4 =  )چ 0

   𝑥−2

𝑥+2
+

𝑥+2

𝑥−2
=

10𝑥

𝑥2−4
 )ح 

𝑥 2در معادله  35 + 1 = √11 𝑥 −  قدر مطلق تفاضل دو ریشه را حساب کنید. 2

 های آنقدرمطلق و ویژگی درس چهارم :

𝑦نمودار  36 = |𝑥2 −  2𝑥 |   2را رسم کرده و سپس به کمک آن معادله=|𝑥2 −  2𝑥| .را حل کنید 

37 
7√ی عبارت ساده شده −  برابر کدام گزینه است؟ 3√4

 2-3√ب(               3√-2الف( 

|𝑥|=3معادله قدر مطلقی  38 + |1 − 𝑥| .را به روش هندسی حل کنید 

39 
f(x)نمودار تابع  = ||x| − دارای چند جواب  f(x)=1 را رسم کنید. سپس به کمک آن تعیین کنید معادله  |3

 حقیقی است؟

|𝑥|معادله قدر مطلقی  40 = 𝑥2 − 2 𝑥 .را به روش هندسی حل کنید 

𝑦 نمودار تابع  41 = |𝑥2 −  را رسم کنید.|1

 های جبری و هندسی حل کنید.به روش  |x2- 2x  =|xمعادله  42

𝑥| معادله   43 − 3| = 2 𝑥 +  را حل کنید.1

𝑓(𝑥)ضابطه تابع 44 = |x − 1| + |x +  را بدون استفاده از نماد قدر مطلق بنویسید. |1

yنمودارتابع  45 = x −
x

|x|
yرا رسم کرده و سپس به ازای   =  معادله حاصل را به روش هندسی و جبری حل کنید. 3

 درس پنجم: آشنایی با هندسه تحلیلی

46 

 مختصات سه رأس یک مثلث باشند: A ،(0،4)B ،(4،2)C(1،5اگر )

 را بدست آورید. AMالف( طول میانه 

 را بدست آورید. AHب( معادله ارتفاع 
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𝑥 8 ، از خط 𝐴(1،-4فاصله نقطه ) 47 + 6 𝑦 = 𝑘  است. مقدار  4برابر با𝑘 .را بیابید 

48 

 مفروض است. 𝐶(2،4و ) 𝐴( ،2- ،6-)𝐵(-1، 7با رئوس ) 𝐴𝐵𝐶مثلث 

 الف( مثلث را رسم کنید.         

 را بنویسید. BCب( معادله عمود منصف ضلع 

𝑥 3 خط  49 − 4 𝑦 + 1 =  مماس است. طول شعاع این دایره را حساب کنید. O(4،2ای به مرکز )بر دایره0

 سه رأس آن باشند.C (0،-3و ) A ،(3 ،2-)B(3،2مساحت مثلثی را حساب کنید که نقاط ) 50

𝑦مختصات نقاطی از خط  51 = 𝑥 2ها تا خط را چنان بیابید که فاصله آن نقطه 𝑥 − 𝑦 + 1 =  باشد. 5√برابر با  0

𝑎 𝑥از خط  𝐴(1،2اگر فاصله نقطه ) 52 + 4 𝑦 =  چقدر است؟𝑎 باشد، مقدار 2برابر  1

𝑥 4 را بیابید که خط  𝑂(-1،2ای به مرکز )طول شعاع دایره 53 + 3 𝑦 =  است.بر آن مماس 5

𝑥 3 رأس یک مربع و معادله یک ضلع مربع  𝐴(2،3اگر ) 54 − 4 𝑦 =  باشد، مساحت مربع را بیابید.9

𝑥 12 از خط  𝐴(2،-1اگر فاصله نقطه ) 55 + 5 𝑦 = 𝑚  باشد، مقدار  2برابرm  چقدر است؟ 

56 
𝑥 3 دو خط  + 2 𝑦 = 𝑥 2 و 1 − 3 𝑦 = یک رأس مستطیل  𝐴(2،5)اند و نقطه معادلات دو ضلع یک مستطیل2

 است. مساحت این مستطیل چقدر است؟
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 فصل دوم: تابع

 درس اول: آشنایی بیشتر با تابع

𝑓(𝑥)دو تابع  57 = 𝑔(𝑥)و   1 =
𝑥

𝑥
 نادرست                درست                                      با هم برابرند.     

 درست                  نادرست  ها نیز برابر باشند، دو تابع برابرند.             برابر و برد آناگر دامنه دو تابع با هم  58

𝑓(𝑥)تابع  59 = 𝑥2 با تابع 𝑔(𝑥) =  𝑥|𝑥|      .نادرست              درست                          مساوی هستند 

 نادرست         درست                                         ای از برد آن تابع است.     دامنه یک تابع زیر مجموعه 60

𝑓(𝑥)تابع    61 = √𝑥2   و𝑔(𝑥) = 𝑥         .نادرست     درست                                        با هم برابرند 

 نادرست      درست                                                 توانند یکی باشند.                 برد و دامنه تابع می 62

63 

 رسم کنید که در تمام شرایط زیر صدق کند. 𝑓تابعی مانند 

 𝑓 (-5=)-2و  𝑓 (1=)3[ باشد و -5،2مجموعه ] 𝑓الف( دامنه 

 [ ثابت باشد.0،1ب( در بازه ]

 ، مربع آن را نسبت دهد.1هر عدد بزرگتر از  بر 𝑓پ( تابع 

 کند.قطع می -3ای به طول ها را در نقطهxبرای عددهای منفی، خطی است و نمودار آن محور  𝑓ت( تابع 

𝑓(𝑥)آیا دو تابع  64 = √𝑥2 − 𝑥   و𝑔(𝑥) = √𝑥 × √𝑥 −  اند؟ )با ذکر دلیل(با هم مساوی 1

 درس دوم: انواع تابع

𝑓(𝑥)اگر  65 = [𝑥 + 𝑓(√3باشد، حاصل  [1 −  برابر با .................... است.  (1

𝑦دامنه تابع  66 =
𝑥

𝑥2−9
 باشد.برابر با ...................... می 

𝑦نمودار تابع  67 = [
x

3
 شامل ........................ پاره خط و ................... نقطه است. [3 ،3−]در بازه  [

𝑥معادله  68 − 𝑦2 =  درست           نادرست                                                   است.       𝑥تابعی از  4

 نادرست       درست                                                                         .   2برابر است با  [2√]حاصل  69

𝑥] یک عدد صحیح باشد، در این صورت: kاگر  70 + 𝑘] = [𝑥] + 𝑘                  درست             نادرست 

𝑥2 2 رابطه  71 − 𝑦2 =  درست            نادرست           است.  𝑥بر حسب مقدار  𝑦 مشخص کننده تابع  4
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72 
[7𝑥]حاصل − [4𝑥]   به ازای 𝑥 = −

1

2
 کدام است؟

 2د(                           6 ج(                          -2ب(                             -6الف(  

𝑓(𝑥)نمودار تابع  73 = √𝑥 − 1 +  را رسم کرده و سپس دامنه و برد آن را مشخص کنید. 2

ℝتابعی گویا بنویسید که دامنه آن  74 −  باشد. {1}

𝑥 آیا رابطه  75 = |𝑦| +  تابع است؟ )همراه با ذکر دلیل(1

𝑓(𝑥)اگر داشته باشیم  76 = √𝑥 −  را بدست آورید. 𝑓نمودار آن را رسم کنید و دامنه و برد   2

77 

 نمودار تابع زیر را رسم کنید.

𝑓(𝑥) = {

2              3 ≤ 𝑥 < − 2
−1               2 < 𝑥 ≤ 0
4                  0 < 𝑥 ≤ 4
0                  4 < 𝑥 < 5

 

𝑦نمودار تابع  78 = [𝑥] + ≥را در فاصله  3 𝑥 <  رسم کنید. -12

𝑦نمودار تابع  79 = [𝑥 + ≥را در فاصله  [1 𝑥 <  رسم کنید. -12

𝑦نمودار  80 = [2𝑥]  را به ازای≤ x ≤  رسم کنید. -1 1

 درس سوم: وارون تابع

𝑦وارون تابع  81 = 𝑥3 .برابر با .............. است 

𝑓(𝑥)اگر داشته باشیم  82 = √𝑥 −  برابر با ................ است. 𝑓−1برابر با ........................ و برد  𝑓−1آنگاه دامنه   2

𝑓(𝑥)وارون تابع  83 = −
x

2
+ 𝑔(𝑥) تابع 3 = −2 𝑥 +  نادرست          درست                      است.     6

𝑓(𝑥)وارون تابع  84 = 𝑥2 − 2 𝑥 + xبه ازای  1 ≥   را بدست آورید. 1

85 
𝑓(𝑥) با رسم نمودار  = (𝑥 + x -5به ازای  2(5 ی تابع وارون پذیری تابع را بررسی کرده و سپس ضابطهوارون ≤

 آن را بیابید.

𝑓(𝑥)با رسم نمودار نشان دهید تابع  86 = √𝑥 + 1 −  پذیر است، سپس ضابطه تابع وارون آن را بنویسید.وارون 1

𝑓(𝑥)نشان دهید تابع  87 =
2𝑥

𝑥+1
 یک به یک است. 

𝑓(𝑥)ضابطه و دامنه تابع وارون  88 = 3 + √𝑥 −  را بدست آورید. 1

www.math-pilevar.ir



 

𝑓(𝑥)وارون تابع  89 =
1−𝑥

2𝑥+1
 را پیدا کنید. 

𝑓(𝑥)  وارون تابع 90 = 𝑥2 − 2 𝑥 + 𝑥را با شرط  3 ≤  بیابید. 1

 درس چهارم: اعمال روی توابع

𝑓(𝑥) اگر  91 = 𝑥 − 𝑔(𝑥)و2 = 2√𝑥 + ()1باشند، حاصل ) 1
f

g−f
 ( برابر ............... است.

𝑓(𝑥) اگر  92 = 𝑥 + 𝑔(𝑥) و4 = 3 𝑥 2=)1باشند، آنگاه()
𝑓

𝑔
 درست          نادرست        ( است. 

𝑓: داریم 𝑔و  𝑓 برای هر دو تابع  93 × 𝑔 =  𝑔 × 𝑓    .                           درست        نادرست 

94 
𝑔(𝑥)توابع   =

3𝑥

𝑥+1
𝑓(𝑥)و    = √𝑥 −  داده شده است. 1

𝑓()2الف( مقدار ) + 𝑔     )                                         ب( ضابطه و دامنه تابع𝑔𝑜𝑓 .را بدست آورید 

95 
D𝑓الف( اگر  = 𝑔(𝑥)و  (∞.2] = √x −  را بیابید. 𝑓𝑜𝑔باشند، دامنه  1

𝑓 ({2،5(، )3،7(، )4،0ب( اگر }) 𝑔 ({1،2(، )6،1(، )3،4و }) = را بصورت مجموعه زوج مرتب  𝑓𝑜𝑔باشند، تابع =

 نمایش دهید.

96 

𝑓(𝑥)اگر  = √𝑥 + ℎ(𝑥)و   2 =
2𝑥+1

𝑥−2
 دو تابع باشند: 

 را بدست آورید. ℎ𝑜𝑓(𝑥)الف( ضابطه و دامنه تابع 

ب( ضابطه و دامنه
𝑓

𝑔
(𝑥) .را بنویسید 

ℎ()7ج( مقدار ) + 𝑓 کنید.( را حساب 

 

}اگر  97
𝑓: {1، 2، 3، 4} → ℕ

𝑓 = {(4،7)، (3،5)، (2،3)، (1،2)}
}و  

𝑔: ℕ → ℕ

𝑔(𝑛) = 2 𝑛
 را بیابید. 𝑓𝑜𝑔دو تابع بصورت زیر باشند، آنگاه تابع  

98 

𝑔(𝑥)اگر = 𝑥2 + 𝑓(𝑥)و   3 = √𝑥 +  باشند: 1

 را بدست آورید. 𝑔𝑜𝑓و دامنه تابع  𝑓𝑜𝑔الف( تابع 

)ب( دامنه و ضابطه 
𝑔

𝑓
) (x) .را بدست آورید 

𝑓 ({1،2(، )3،1(، )4،3اگر }) 99 𝑔({2، -1(،)3،7(، )4،0(، )1،2و }) = و  𝑓𝑜𝑔 ، تابع =
𝑓

𝑔
 را بدست آورید. 
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100 
𝑓(𝑥)اگر  = 2 𝑥 + 𝑔(𝑥)و  1 = 3 𝑥 + 𝑘  باشند، مقدارk را طوری بیابید که (𝑓𝑜𝑔)(𝑥)=(𝑔𝑜𝑓)(𝑥). 

 

101 

𝑓(𝑥)دو تابع  = √𝑥 − 𝑔(𝑥) و 1 = −2 𝑥 +  اند.داده شده 1

 را تعیین کرده و دامنه آن را با استفاده از تعریف بدست آورید. 𝑓𝑜𝑔الف( ضابطه 

𝑓ب( ضابطه و دامنه  × 𝑔 .را پیدا کنید 

𝑓 2)ج( مقدار عددی  + 𝑔)(1) .را محاسبه کنید 

 

102 

𝑓 ({3،5(، )-1،2)(، 5،3(، )4،4اگر }) 𝑔 {(3،7(، )2،5(، )4، -1و }) = باشند، آنگاه توابع زیر را بصورت زوج  =

 مرتب بنویسید.

 

 

𝑓(𝑥)اگر  103 = 2 𝑥 +  بدست آورید. را 𝑓𝑜𝑓−1و  𝑓−1 باشد 5

104 

𝑓 ({-1،1(، )1،2(، )2،3(، )4،5اگر }) 𝑔 ({-1،0(، )1،2(، )2،4(، )5،3و }) =  دو تابع باشند: =

𝑓 3()-1الف( مقدار ) − 𝑔 را بیابید.       ب( تابع )𝑓𝑜𝑔 .را به صورت زوج مرتب بنویسید 

 

𝑓(𝑥)اگر  105 = 𝑥2 + 𝑔(𝑥)و   4 = √x − 𝑓و  𝑓𝑜𝑔باشند، آنگاه ضابطه و دامنه  2 + 𝑔  .را بدست آورید  

(𝑥)(𝑓𝑜𝑔)اگر  106 =
𝑥+1

𝑥−1
𝑓(𝑥)و    =

𝑥

𝑥+1
 را بدست آورید. 𝑔(𝑥)باشد، ضابطه تابع  

107 
𝑓(𝑥)اگر  = √𝑥2 + 𝑔(𝑥)و  5 = √4 − 𝑥2  :مطلوبست 

و  𝑓𝑜𝑔الف( ضابطه 
𝑓

𝑔
و  𝑓𝑜𝑔ب( دامنه      

𝑓

𝑔
 

  

𝑔𝑜𝑓−1  الف( 

 
2𝑓

𝑓×𝑔
 )ب  
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 توابع نمایی و لگاریتمی فصل سوم:

 توابع نمایی درس اول:

𝑓(𝑥) در تابع 108 = 𝑎𝑥  اگر ،𝑎 >  د.یاب................... می 𝑓، مقادیر  𝑥باشد، با افزایش مقدار  1

𝑓(𝑥)در تابع  109 = 𝑎𝑥 اگر ، . < 𝑎 <  د.یاب....................... می 𝑓مقدارهای تابع  𝑥، با افزایش مقدار  1

110 

 معادلات و نامعادلات زیر را حل کنید.

  (
2

5
)

−𝑥+3
=

125

8
 )الف

(
1

3
)

2𝑥+1
≤ (

1

3
)

3−5𝑥
 )ب 

   4-x9 ≥ 1-x4 3 پ( 

   42𝑥−1 >
1

1024
 )ت 

= y-1نمودار تابع  111 3 (
1

2
)

𝑥+1
 را رسم کرده و برد آن را مشخص کنید. 

𝑓(𝑥)محل برخورد نمودار تابع  112 = 32 𝑥+1  ها را بدست آورید.با محور عرض 

𝑓(𝑥) نمودار تابع  113 = 2𝑥−1 .را رسم کرده و سپس دامنه و برد آن را تعیین کنید 

114 
𝑦الف( تابع  = (

2𝑎−1

3
)𝑥  یک تابع نمایی افزایشی باشد، آنگاه حدود𝑎 .را بدست آورید 

𝑦خط  = 𝑦نمودار تابع  9 = 3𝑥−2 کند؟ای قطع میرا در چه نقطه  

115 

 معادلات لگاریتمی زیر را حل کنید. 

1=𝑙𝑜𝑔2(𝑥 + 7) - 2𝑙𝑜𝑔2(𝑥 +  )الف (1

  𝑙𝑜𝑔√3 𝑥 = 𝑙𝑜𝑔3  )ب 81

2 =𝑙𝑜𝑔3(
𝑥

2
+ 1)  =𝑙𝑜𝑔3(𝑥 −  )پ (1

3 =𝑙𝑜𝑔2(𝑥 − 1) - 𝑙𝑜𝑔2(𝑥 +  )ت (1

  𝑙𝑜𝑔(1 − 𝑥) − 𝑙𝑜𝑔 2 = 𝑙𝑜𝑔  )ث 5

1 =𝑙𝑜𝑔(𝑥 + 3)  +𝑙𝑜𝑔 𝑥 ج( 

  𝑙𝑜𝑔(𝑥 + 1) + 𝑙𝑜𝑔(𝑥 − 1) = 𝑙𝑜𝑔  )چ 3

 𝑙𝑜𝑔(𝑥 − 5) + 𝑙𝑜𝑔(𝑥 + 5) = 𝑙𝑜𝑔 22 − 𝑙𝑜𝑔  )ح 2
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𝑙𝑜𝑔(𝑥 − 1) + 𝑙𝑜𝑔(
𝑥

2
+ 1) = 𝑙𝑜𝑔 18 − 𝑙𝑜𝑔  )خ 2

2=𝑙𝑜𝑔3(𝑥 − 1) + 𝑙𝑜𝑔3(
𝑥

2
+  )د (1

  𝑙𝑜𝑔(𝑥 − 1) + 𝑙𝑜𝑔(𝑥 + 3) = 𝑙𝑜𝑔  )ه 12

116 

 حاصل عبارات زیر را بدست آورید.

A=𝑙𝑜𝑔3 √√81
3

+ 𝑙𝑜𝑔√2  )الف 32

B=𝑙𝑜𝑔2+√3(7 − 4√3) + 3𝑙𝑜𝑔7+5√2(√2 −  )ب (1

𝑙𝑜𝑔⋍3/0با فرض ) 75/0 2 )       𝑙𝑜𝑔  )پ 50√

𝑙𝑜𝑔⋍5/0با فرض )  3  ،3/0≃𝑙𝑜𝑔 2     )𝑙𝑜𝑔  )ت  0/75√

3𝑙𝑜𝑔7  )ث 494√

3𝑙𝑜𝑔9(√813
) + 2𝑙𝑜𝑔2

1

4
− 5 𝑙𝑜𝑔5

1

25
 )ج 

𝑙𝑜𝑔⋍5/0با فرض )  3  ،3/0≃𝑙𝑜𝑔 2     )𝑙𝑜𝑔(18 ×  )چ (375

5𝑙𝑜𝑔3 √815
− 2 𝑙𝑜𝑔7

1

49
+ 3 𝑙𝑜𝑔  )ح 0/001

   𝑙𝑜𝑔3 9 + 𝑙𝑜𝑔10 0/0001 − 𝑙𝑜𝑔4 √83
+ 5𝑙𝑜𝑔5  )خ 7

  𝑙𝑜𝑔1
9

√33
− 𝑙𝑜𝑔0/25  )د 8

 : تابع لگاریتمی و لگاریتمدرس دوم

 های تابع لگاریتم و حل معادله های لگاریتمیویژگیسوم:  درس

زاویه مرکزی روبرو به کمانی به طول  117
𝜋

12
 ، برابر ................... رادیان و ..................... درجه است.5ای به شعاع در دایره 

 درست             نادرست      لگاریتم اعداد مثبت کمتر از یک همواره عددی منفی است.       118

𝑦تابع  119 = 𝑙𝑜𝑔𝑎 𝑥  محور𝑦 کند.                          درست            نادرست  ها را قطع می 

120 
سال  300گرم جرم دارد. جرمی که پس از میلی 128ای از این ماده سال است. نمونه 30ای نیمه عمر یک ماده هسته

 ماند، چقدر است؟باقی می

121 

𝑎اگر  = 𝑙𝑜𝑔 2 ،𝑏 = 𝑙𝑜𝑔   بنویسید. 𝑎  ،𝑏حاصل عبارات زیر را برحسب  ،3

3𝑙𝑜𝑔 √33
− 𝑙𝑜𝑔  )الف 250

  𝑙𝑜𝑔  )ب 5√

  𝑙𝑜𝑔9 7 × 𝑙𝑜𝑔7  )ج 8

  𝑙𝑜𝑔  )د 12
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  𝑙𝑜𝑔  )ه 5

𝑦نمودار  122 = 1 + 𝑙𝑜𝑔3 𝑥 .را رسم کنید 

𝑦 نمودار تابع  123 = 𝑙𝑜𝑔0/2(𝑥 −  را رسم کنید. (2

𝑙𝑜𝑔اگر  124 𝑥 = 𝑙𝑜𝑔 2 + 𝑙𝑜𝑔 𝑦  ، 2 و𝑥 × 8𝑦 =  را حساب کنید. 𝑥مقدار 4

𝑙𝑜𝑔3=-3تساوی  125
1

27
 را بصورت توانی بنویسید. 

𝑙𝑜𝑔𝑥(𝑥2از تساوی  126 + 4) = 1 + 𝑙𝑜𝑔𝑥 𝑙𝑜𝑔2مقدار  5 𝑥 .را پیدا کنید 

𝑙𝑜𝑔3از معادله  127 2𝑥2 + 1 = 𝑥 18مقدار لگاریتم   1 −  را بدست آورید. 8در پایه  2

𝑦دامنه تابع  128 = 𝑙𝑜𝑔2 𝑥 −  را بدست آورید. 1
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 مثلثات فصل چهارم:

 درس اول: رادیان

 درجه برابر 30زاویه  129
𝜋

6
 درست         نادرست                                                               رادیان است. 

چقدر است؟   20˚متر، طول کمان مقابل به زاویه مرکزی سانتی 2شعاع ای به در دایره 130
2𝜋

9
             

𝜋

9
 

131 
 شود؟متر طی میبچرخد، چه مسافتی بر حسب سانتی 100˚متر است. اگر چرخ سانتی 36ای شعاع چرخ دوچرخه

 8/62د(              75ج(               2/56( 5           60لف( 

132 

 را حساب کنید. ABرا بر حسب رادیان بدست آورید و طول کمان  θدر شکل زیر، اندازه زاویه 

 

 

 

 

133 

متر است. اندازه شعاع سانتی 9رادیان و طول کمان روبرو به آن زاویه،  5/1الف( اندازه یک زاویه مرکزی در یک دایره 

 دایره را بدست آورید.

ای اندازه زاویهب( 
𝜋

20
 رادیان است. این زاویه را بر حسب درجه به دست آورید. 

134 

 را  lجدا کند، مقدار تقریبی  lمتر کمانی به طول سانتی 5/2ای به شعاع در دایره 240˚اگر زاویه مرکزی 

π)با فرض  ≃  ( بدست آورید.3

135 

 (π=  14/3طی کند،) 120˚کن کمانی به اندازه رف پاکمتر است. اگر بسانتی 24کن عقب اتومبیلی طول برف پاک

 الف( اندازه کمان را برحسب رادیان بدست آورید.

 متر است.کن چند سانتیب( طول کمان طی شده توسط نوک برف پاک

136 
انتهای برف کند. طول کمانی که را طی می 120˚کن زاویه متر است و برف پاکسانتی 50کن اتومبیلی طول برف پاک

 متر است؟کند، چند سانتیکن طی میپاک

 های مثلثاتی برخی زوایادرس دوم: نسبت

sinحاصل  137 210° + cot  برابر ...................... است. 135°

sinمقدار  138
5𝜋

4
 ، عدد ........................... است.

tanمقدار  139 (−
7𝜋

4
 ....................... است.، عدد (

140  cos (
𝜋

2
− 𝛼) = sin(2𝜋 − 𝛼)                         درست               نادرست 

θ 

A 

B O 

r = 2 

θ = 20 
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Ɵ  ،sin2به ازای هر زاویه دلخواه  141 (
𝜋

2
− 𝜃) + cos2(𝜋 + 𝜃) =  درست                نادرست           1

cosحاصل  142 𝜃 + cos(𝜋 − 𝜃) برابر صفر است.                                       درست               نادرست 

143 

 مقدار عبارات زیر را بدست آورید:

 𝐴 = 10 −
3

4
sin (

5𝜋

3
−

𝜋

2
 )الف (

𝐴 = cos (5𝜋 +
𝜋

4
) + sin (

𝜋

4
− 7𝜋) ب( 

𝐴 = sin (−
179𝜋

6
) + cos (−

179𝜋

6
 )پ (

  sin
5𝜋

4
=?       cos

11𝜋

6
=?          tan(−840)  )ت ?=

𝐴 =
sin

34𝜋

6
+2 cos(

𝜋

3
−

5𝜋

2
)

tan115 °×tan25 °
 )ث 

𝐴 =
sin(𝜃−13𝜋)+cos(𝜃−

𝜋

2
)

cos(8𝜋+𝜃)
 )ج 

𝐴 = sin(405°) + tan(−150°) − cos (
9𝜋

4
 )چ (

𝐴 = cos (−
23𝜋

4
) + sin 300° + tan (

10𝜋

3
 )ح (

  𝐴 = sin (
7𝜋

6
) + cos(120°) و( 

144 

tanاگر  𝛼 =  باشد، مقدار عددی عبات زیر را بیابید. 2√

𝐴 =
3 sin (

3π
2 + 𝛼) + cos (

𝜋
2 − 𝛼) + sin(𝜋 + 𝛼)

cos(𝜋 + 𝛼) + 2sin(𝜋 − 𝛼)
 

145 

 نشان دهید:

sin (
𝜋

2
− 𝜃) + cos(𝜋 − 𝜃) = 0 

 

146 
 یک زاویه مناسب قرار دهید. xدر تساوی مقابل به جای 

𝑠𝑖𝑛 𝑥 = 𝑐𝑜𝑠(20 + 𝑥) 
 

 درس سوم: توابع مثلثاتی

𝑦 نمودار  147 = |sin x| −  را رسم کنید.2

𝑦نمودار  148 = |cos (x −
𝜋

3
 را رسم کنید. |(
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𝑦نمودار  149 = |2 sin (x −
𝜋

4
 را در یک دوره تناوب رسم کنید. |(

𝑦نمودار  150 = −|𝑠𝑖𝑛 𝑥| [ 0،2را در بازهπ.رسم کنید ] 

𝑓(𝑥)مقدار حداکثری و حداقلی تابع  151 = 3 − 5𝑐𝑜𝑠 𝑥 را بیابید. 

𝑦 نمودار تابع  152 = 1 + |cos x|[ 0،2را در فاصلهπ.رسم کنید ] 

yبه کمک انتقال نمودار تابع  153 = 2sin (x −
𝜋

3
 را در یک دوره تناوب رسم کنید. (

𝑦نمودار تابع  154 = 2𝑠𝑖𝑛 𝑥 +  ای است؟رسم کنید. حداکثر مقدار این تابع در چه نقطه [0،2𝜋]را در بازه  1

 روابط مثلثاتی مجموع و تفاضل زوایا درس چهارم:

155 
sinای منفرجه، زاویه βای حاده و زاویه αاگر  𝛼 =

3

5
sinو   𝛽 =

4

5
 باشد، عبارات زیر را محاسبه کنید. 

   sin(𝛼 + 𝛽) الف( 

  sin 2𝛼 ب( 

156 

 ثابت کنید:

 
1−cos(2𝛼)

sin(2α)
= tan 𝛼 الف( 

  sin 2𝛼 = 2sin 𝛼 cos 𝛼 ب( 

 
sin 𝛼

1+cos 𝛼
= tan

𝛼

2
 )پ 

tanاگر  157 α =
4

3
sinدر ناحیه سوم باشد، حاصل  αو   2α .را بدست آورید 

 درجه را محاسبه کنید. 15˚سینوس و کسینوس زاویه  158

159 
cosدر ربع اول و  αاگر انتهای کمان  α =

3

5
sinدر ربع دوم و  βو انتهای کمان   β =

5

13
باشند، مقدار عبارت  

cos(𝛼+𝛽)

sin(𝛼−𝛽)
 را بدست آورید. 

160 
xمقدار عددی عبارت مقابل را به ازای  =

𝜋

15
 محاسبه کنید. 

  A=sin 3x cos 2x + sin 2x cos 3x   

 درجه را بدست آورید. 75های مثلثاتی کمان نسبت 161

sinاگر  162 𝛼 =
12

13
cosدر ناحیه دوم باشد، مقدار  αو انتهای کمان   2α .را پیدا کنید 

sinبه ترتیب زوایایی در ربع اول و دوم،  βو  αاگر  163 α =
1

3
cosو   β =

−12

13
sin(αباشند، حاصل   − β) .را بیابید 

164 
cosاگر  β =

12

13
sinو   α =

4

5
-در ربع چهارم باشد، حاصل عبارت βدر ربع اول و انتهای کمان  αو انتهای کمان  

sin(αهای  + β)  وcos 2β .را بیابید 
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sinمطلوبست محاسبه  165 (
π

12
cosو  ( (

π

12
). 

166 
cosاگر  α =

4

5
cosو   β = −

12

13
cos(αبه ترتیب در ربع اول و دوم باشد، مقدار دقیق  βو  αو انتهای کمان   − β) 

 را بیابید.
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 حد و پیوستگی فصل پنجم:

 مفهوم حد و فرآیندهای حدی اول: درس

 درس دوم: حدهای یک طرفه)حد چپ و حد راست(

167 
 است. 2.............. برای عدد ( یک همسایگی 2،3الف( بازه )

 ( یک همسایگی چپ برای عدد ................ است.-3،2ب( بازه )

𝑔(𝑥)تابع  168 = √2 − x  2در نقطه=x      حد ندارد.           درست               نادرست 

 نادرستباشد.          درست                می 1(، همسایگی متقارن عدد -1،3بازه ) 169

f(x)=√xتابع  170 −  حد ندارد.            درست               نادرست x=3در نقطه  3

171 

lim]با توجه به نمودار داده شده مقدار 
x→1

f(x)] کدام است؟ 

ج( صفر                 د(                    ب( وجود ندارد              1الف(
3

2
 

172 
 کدام است؟ mاست، حدود  m2+1( یک همسایگی عدد -1،5بازه )

 m  >1<4د(               -m  >3<0ج(               -m >1 <2ب(                 m >0 <3الف( 

173 
𝑓(𝑥)الف( با رسم نمودار  = √𝑥 − 𝑥مشخص کنید آیا تابع در  1 =  دارای حد است؟1

 تعریف نشده باشد و در این نقطه دارای حد نباشد. 2ب( تابعی رسم کنید  که در نقطه 

174 

f(x)=9−x2با تکمیل جدول زیر، مقدار حد تابع 

3−x
 بدست آورید. x=3را در نقطه  

 

1/3 01/3 001/3 ←3→999/2 99/2 9/2 x 
     f(x) 

175 

  استفاده از نمودار مقابل، مقدار حدهای خواسته شده را در صورت وجود بیابید.با 

 

 

 

 

 

 

 دارای حد است ولی حد آن با مقدار تابع در آن نقطه برابر نباشد. x=1نمودار تابعی را رسم کنید که در نقطه  176

lim
x→0

f(x) الف( 

  lim
x→1

f(x) ب( 

   

 lim
x→2

[f(x)] پ( 

 lim
x→0+

[f(x)] (ت 

 

2 3 

1/5 
2 

1 

1 

2 3 

2 

3 

1 

1 
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 را بدست آورید. xباشد، مجموعه مقادیر  2( یک همسایگی x2  ،1-x+3اگر بازه ) 177

 تعریف شده باشد و در این نقطه حد نداشته باشد. 2نموداری از یک تابع رسم کنید که در یک همسایگی محذوف  178

179 

𝑥در  تابعاین ی زیر را در نظر بگیرید. آیا با ضابطه 𝑓(𝑥)تابع  =  حد دارد؟ چرا؟2

𝑓(𝑥) = {
3 𝑥 − 1                      𝑥 > 2
𝑥 + 3                         𝑥 < 2 

 

حد راست داشته باشند اما تابع  x=1را چنان مثال بزنید که در  gو  fدر تابع  180
f

g
 حد راست نداشته باشد. x=1در  

181 

 ، حاصل عبارت زیر چقدر است؟ fبا توجه به نمودار تابع 

 

 

 

 

 

 

 

 قضایای حدسوم:  درس

 محاسبه حد توابع کسری )حالت درس چهارم:
0

0
 ) 

182 

 حاصل حدهای زیر را بیابید:

 𝑙𝑖𝑚
𝑥→3

𝑥2−9

√3𝑥−5−2
𝑙𝑖𝑚 )ب                          

𝑥→
𝜋

2

2𝑥−𝜋

𝑐𝑜𝑠 𝑥
 )الف 

 𝑙𝑖𝑚
𝑥→3

𝑥2−5𝑥+6

𝑥2−9
𝑙𝑖𝑚 )ت                         

𝑥→3

𝑥2−[𝑥2]

𝑥2+2𝑥−8
 )پ 

𝑙𝑖𝑚
𝑥→0

𝑡𝑎𝑛 𝑥+𝑠𝑖𝑛 𝑥

𝑠𝑖𝑛 𝑥
𝑙𝑖𝑚)ج                               

𝑥→1

𝑥2−1

𝑥−√𝑥
 )ث 

  𝑙𝑖𝑚
𝑥→1

𝑥−√𝑥

√𝑥−1
𝑙𝑖𝑚                           )ح 

𝑥→2+

𝑥2[𝑥]−8

𝑥−2
 )چ 

𝑙𝑖𝑚
𝑥→

1
2

𝑥−[𝑥]

1−𝑥
𝑙𝑖𝑚)د                              

𝑥→√3
+

1−𝑥2

𝑥2−4
 )خ

 𝑙𝑖𝑚
𝑥→−1

2𝑥2+𝑥−1

𝑥2−𝑥−2
𝑙𝑖𝑚  )ر                        

𝑥→2

√𝑥+2−2

𝑥2−4
 )ذ 

𝑙𝑖𝑚
𝑥→

𝜋

4

𝑐𝑜𝑠(𝑥+
𝜋

4
)

𝑐𝑜𝑠 𝑥−𝑠𝑖𝑛 𝑥
𝑙𝑖𝑚   )س                     

𝑥→

𝑥−√𝑥+2

𝑥2−4
 )ز 

𝑙𝑖𝑚
𝑥→2−

|𝑥2−𝑥−2|

2𝑥−√𝑥2+12
𝑙𝑖𝑚   )ص                  

𝑥→2

𝑥2−2𝑥

𝑥2−3𝑥+2
 )ش 

𝑓(2) + 𝑙𝑖𝑚
𝑥→2+

𝑓(𝑥) − 𝑙𝑖𝑚
𝑥→−1

𝑓(𝑥) =? 

 

-3             -1                  1       2 

1 

2 

www.math-pilevar.ir



 

𝑙𝑖𝑚
𝑥→2+

1+√𝑥−2

[𝑥]+2
𝑙𝑖𝑚)ط                 

𝑥→0−

√2 𝑠𝑖𝑛 6𝑥

√1−𝑐𝑜𝑠 2𝑥
  )ض 

  𝑙𝑖𝑚
𝑥→1

𝑥2+2𝑥−3

√𝑥−1
𝑙𝑖𝑚                )ع 

𝑥→0

3 𝑠𝑖𝑛 𝑥+2 𝑡𝑎𝑛 𝑥

5𝑥
 )ظ 

𝑙𝑖𝑚
𝑥→0

1−𝑐𝑜𝑠2 𝑥

5𝑥2                            ف(𝑙𝑖𝑚
𝑥→0

𝑠𝑖𝑛 2𝑥

3𝑥
 )غ 

  𝑙𝑖𝑚
𝑥→1

5𝑥2−4𝑥−1

𝑥2−1
𝑙𝑖𝑚)ک                       

𝑥→3

√2𝑥+3−3

2𝑥−6
 )ق 

            𝑙𝑖𝑚
𝑥→4

𝑥2−16

𝑥−√𝑥+12
𝑙𝑖𝑚)ل                         

𝑥→3+

𝑥+3

[𝑥]+[−𝑥]
 )گ 

  𝑙𝑖𝑚
𝑥→1

𝑥 +
|𝑥−1|

𝑥−1
𝑙𝑖𝑚)ن                       

𝑥→(
𝜋

4
)

+

√1−𝑠𝑖𝑛 𝑥

2𝑥−𝜋
 )م 

    ) 𝑙𝑖𝑚
𝑥→−2

𝑥3+5𝑥2+5𝑥−2

𝑥2−𝑥−6
𝑙𝑖𝑚ه                                         

𝑥→
𝜋

4

𝑠𝑖𝑛 2𝑥−1

4𝑥−𝜋
 )و 

𝑙𝑖𝑚
𝑥→3

√𝑥+1−2  

𝑥2−9
 )ی 

)𝑓 اگر  183
𝑥−5

𝑥+3
) = √𝑥 + 𝑙𝑖𝑚باشد، حاصل 1

𝑥→−1
𝑓(𝑥)   .را بدست آورید 

184 

 حاصل حدهای زیر را بیابید.

  𝑙𝑖𝑚
𝑥→2

(
1

4𝑥−8
−

1

𝑥2−4
 )الف (

𝑙𝑖𝑚
𝑥→2

𝑥

[𝑥]−2
𝑙𝑖𝑚)پ                         

𝑥→0

𝑐𝑜𝑠 𝑥−𝑐𝑜𝑠 2𝑥

𝑥2 ب( 

𝑙𝑖𝑚
𝑥→

𝜋

3

𝑠𝑖𝑛(𝑥−
𝜋

3
)

6𝑥−2𝜋
𝑙𝑖𝑚)ث                              

𝑥→4

2−√𝑥

3−√2𝑥+1
 )ت   

  𝑙𝑖𝑚
𝑥→0−

|𝑥|+[𝑥]

𝑥+1
𝑙𝑖𝑚)چ                            

𝑥→−1

2𝑥2+𝑥−1

3𝑥2+3𝑥
 )ج 

185 

𝑓(𝑥)با ضابطه  𝑓تابع  =
|𝑥|

𝑥
 را در نظر بگیرید. 

 ای بنویسید.الف( تابع را بصورت دو ضابطه

𝑥ب( آیا تابع در  =  دارای حد است؟ چرا؟ 0

𝑓(𝑥 اگر 186 − 3) =
𝑥−2

𝑥
𝑙𝑖𝑚باشد آنگاه  

𝑥→2
𝑓(𝑥) .را پیدا کنید 

=f(x)با توجه به دامنه تابع، حد تابع   187 x

[x]−3
 بررسی کنید. x=3را در نقطه  

𝑙𝑖𝑚اگر  188
𝑋→1

𝑓(𝑥) = 𝐿  و𝑙𝑖𝑚
𝑥→1

2𝑥+𝑓(𝑥)−1

3𝑥+𝑓(𝑥)−1
 (L ≠ -2را بدست آورید.) Lباشند، مقدار  
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limحد داشته باشد و  5تابع در  fاگر  189
x→5

(f(x) − 1) = limآنگاه ........... 3
x→5

f(x) =. 

 حد ندارد. x=2در نقطه  =3 f(x) [x]+نشان دهید تابع  190

191 

 داشته باشد. 5حدی برابر با  2را طوری بیابید که تابع مقابل در نقطه  𝑏و  𝑎مقادیر 

𝑓(𝑥) = {
2 𝑎𝑥 − 𝑏             𝑥 > 2
3                           𝑥 = 2
𝑎 [𝑥]                    𝑥 < 2

 

 

 درس پنج: پیوستگی

192 

 در صفر پیوسته باشد. 𝑓(𝑥)را طوری بیابید که تابع  𝑏و  𝑎مقادیر 

𝑓(𝑥) = {

 1 − 𝑐𝑜𝑠𝑥

𝑥2            𝑥 > 0

𝑏 − 1                   𝑥 = 0
𝑥 − 2 𝑎                𝑥 < 0

 

 

193 

𝑥را چنان بیابید که در نقطه  𝑏و  𝑎در تابع مقابل، مقادیر  =  پیوسته باشد.2

𝑓(𝑥) = {

 [𝑥] + 𝑎

𝑥 − 1
             𝑥 > 2

𝑏 − 1                 𝑥 = 2
 2 𝑏 𝑥 + 4           𝑥 < 2

 

 

194 

𝑥، تابع مقابل در  𝑚به ازای چه مقدار  =  پیوسته است؟1−

𝑓(𝑥) = {
2 𝑥 + 𝑚              𝑥 ≥ −1
[𝑥] + 3                 𝑥 < −1 

 

195 

 را طوری بیابید که تابع مقابل در مجموعه عددهای حقیقی پیوسته باشد. 𝑏و 𝑎 مقادیر 

 

𝑓(𝑥) = {
√1 − 𝑥                        𝑥 < 1
𝑎𝑥 + 𝑏               1 ≤ 𝑥 < 3
𝑥2                                𝑥 ≥ 3

 

 

196 

𝑥زیر در نقطه تابع با ضابطه  𝑎 به ازای کدام مقدار =  پیوسته است؟ 0

  𝑓(𝑥) = { cos 𝑥 −  √cos 𝑥                𝑥 ≠ 0
𝑎                                           𝑥 = 0

 

 

197 

𝑥در  𝑓(𝑥)را طوری بیابید که تابع  𝑎مقادیر  =  پیوسته باشد. 0

 

𝑓(𝑥) = {

2 𝑥 − 1                      𝑥 > 0
𝑎                                𝑥 = 0
 [𝑥] −  2 𝑎                𝑥 < 0
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198 

𝑥در 𝑓(𝑥)تابع  𝑎 به ازای چه مقدار =  پیوسته است؟ 1

 

𝑓(𝑥) = {
2 𝑥 − 1                      𝑥 < 1
𝑎                                𝑥 = 1
− 𝑥 + 2                     𝑥 > 1

 

 
 

199 

𝑥در 𝑓(𝑥)تابع  𝑏و  𝑎 به ازای چه مقادیری از  =  پیوسته است؟ 2

 

𝑓(𝑥) = {
2 𝑥 + 𝑎                      𝑥 > 2
3                                 𝑥 = 2
𝑏 𝑥 + 1                     𝑥 < 2

 

 

200 

𝑥 در 𝑓(𝑥)را طوری بیابید که تابع 𝑏 و  𝑎مقدار =  .پیوسته باشد 2

 

𝑓(𝑥) = {
[𝑥] + 3𝑎𝑥 − 𝑏           𝑥 > 2
3                                   𝑥 = 2
 2 𝑏 𝑥 + 4                    𝑥 < 2

 

 

𝑓(𝑥)  با رسم تابع 201 = 𝑥 − [𝑥].نقاط ناپبوستگی آن را تعیین کنید 

202 

𝑎  را طوری تعیین کنید که تابع𝑓(𝑥)  در𝑥 =   پیوسته باشد.1

𝑓(𝑥) = {
√x − 1
x − 1

      0 < 𝑥 < 1

 [x] + 𝑎              𝑥 ≥ 1
 

 

203 

 رسم شده است.f در شکل زیر نمودار تابع 

2𝑙𝑖𝑚الف( حاصل 
𝑥→2

𝑓(𝑥) + 𝑙𝑖𝑚
𝑥→0+

𝑓(𝑥) − 𝑓(−3) چقدر است؟ 

 [ پیوسته است؟ چرا؟-1  0در هر نقطه از بازه ] 𝑓ب( آیا تابع 
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